



Nemocnice Blansko: Investiční akce 2017

str. 5



Nejúspěšnější sportovci města Blanska 2016

str. 8

Zpravodaj města Blanska

ČÍSLO 3 | 8. ÚNORA 2017

INFORMAČNÍ ČTRNÁCTIDENÍK ZDARMA

WWW.BLANSKO.CZ

Na jaře Blanenští pořídí do středu města nové lavičky

Zub času, déšť, chladné počasí nebo i vandalové. To všechno se podepsalo na některých blanenských lavičkách. Jejich nákladná údržba se městu nevyplácí. Blanenští radní se proto rozhodli pro jejich výměnu. Na jaře tohoto roku se to bude týkat necelé osmdesátky laviček ve středu města.

„V současné době připravujeme podklady pro výběrové řízení na kompletní výměnu laviček na náměstí Svobody, náměstí Republiky a na Wanklově náměstí. Stávající lavičky z tvrdého bukového dřeva, složené z jednotlivých látek, bylo nutné při pravidelné údržbě rozmontovat, latky protáhnout hoblovačkou a znovu natřít, což pro město znamenalo poměrně vysoké náklady,“ vysvětluje místostarosta Jiří Crha.

„Ty kusy, které jsou v nejhorším stavu, město odepíše ze svého mobiliáře, zbytek prozatím využijeme na jiných místech v Blansku. Uvažovali jsme například o prostranství podél cyklostezek,“ doplnil Crha.

Navržené nové lavičky z ocelové konstrukce se sedákem, tvořeným třemi deskami, a operákem z masivního dřeva, budou



Staré laťkové lavičky v parčíku před budovou blanenské radnice na náměstí Svobody na jaře nahradí lavičky nové, moderní a účelnější. Foto: J. Franchi

splňovat všechny parametry nejen moderního vzhledu, ale i lepší udržovatelnosti.

Předpokládané náklady se pohybují kolem půl milionu korun. Výměna laviček v centru města by měla proběhnout nejpozději do konce měsíce dubna tohoto roku. » red

**TELEVIZE
BLANSKO**

**VIDEOŽURNÁL
ON-LINE**

Blanenská TV vysílá na internetu. Naladte si Blanenský videožurnál na www.blansko.cz

K zimě patří zabijačka. Blanenští zvou na hody

Městskou zabijačku letos pořádá Kulturní středisko města Blanska již počtvrté. Na sobotu 18. února si připravilo ukázkou bourání prasety spojenou s ochutnávkou zabijačkových specialit v zámeckém parku.

Zabijačkové speciality pro vás připraví Maspro Hodonín, které znáte z farmářských trhů. Od rána se zde bude vařit ovarová polévka, na pultech stánků pak najdete jitrnice, jelita, tlačěnku a další speciality spojené s porážkou prasety. Celým dnem vás provede country rocková skupina 4 psi z Brna. V jejím podání zaznějí populární country písně pro radost, a to k poslechu i k tanci. Nejen pro děti, ale i dospělé je připraven doprovodný program s Anetou Kuklínkovou. Program akce najdete na plakátě na str. 4. » red

Změny v systému parkování se prozatím nedotknou dvou parkovišť ve městě

Se změnou systému parkování v Blansku, které bylo avizováno od 1. února, souvisí i úprava dopravního značení. Označení parkoviště pod nemocnicí a u pošty na Hybešově ulici však nebylo možné do tohoto termínu provést. O důvodech tohoto zdržení promluvil vedoucí odboru komunální údržby Petr Rizner.

Pane inženýre, od února tohoto roku byly městem avizovány změny v systému parkování ve městě. Můžete prosím připomenout, o jaké změny se konkrétně jedná?

Rada města Blanska odsouhlasila v závěru loňského roku nová pravidla parkování s přihlédnutím k výsledkům odborné analýzy Centra AdMaS VUT v Brně. Novinkou je půlhodina stání za symbolickou jednu korunu, v sobotu řidiči v Blansku

zaparkují zdarma. Bezplatné parkování po dobu jedné hodiny bude později možné na čtrnácti vyhrazených místech před budovou pošty na Hybešově ulici s povinností nastavení času příjezdu na parkovacím terčíku. Závorový systém na parkovišti nad nemocnicí je nastaven tak, že řidiči mají první hodinu parkování zdarma, za každou další hodinu zaplatí deset korun s tím, že maximální částka je stanovena ve výši padesáti korun.

Parkovací hodiny se město rozhodlo řidičům poskytnout zdarma. Kde si je mohou vyzvednout?

Zdarma jsou k dispozici v Blanenské informační kanceláři Blanka na Rožmitalově ulici, část jich město předá i České poště, která je má sama rovněž v prodeji. Musím ale připomenout, že parkovací kotouče nejsou povinné, řidič může také čas příjezdu čitelně napsat na papír a umístit ho viditelně za sklo svého vozidla.

Právě v případě parkoviště u pošty a parkoviště pod nemocnicí se však nepodařilo uveřejnit změny do prvního února provést. Z jakého důvodu?

Jde o to, že označení těchto dvou parkovišť nebylo do tohoto termínu v souladu s platnou legislativou, není to tedy problém technický, ale čistě legislativní. Jeho příčinou bylo bohužel špatné načasování. Pracoval jsem s nepřesnou informací, že se v případě parkoviště pod

nemocnicí vyhneme opatření obecné povahy, kde je vše řešeno formou vyhlášek, které mají poměrně dlouhý správní lhůty, jde zhruba o dva měsíce. Obě žádosti jsme ale podávali 3. ledna souběžně. Po doplnění informací pak bylo opatření vyvěšeno na úřední desce 17. ledna. Bez rozhodnutí odboru stavební úřad, které tak bude vydáno nejdříve začátkem března, není osazení dopravními značkami možné. » pokračování na straně 3

Na Blanensku letos končí platnost řidičského průkazu více než osmi tisícům řidičů

Před deseti lety vydali úředníci na úseku řidičských průkazů historicky nejvyšší počet oprávnění k řízení motorového vozidla. Podle vyjádření mluvčího ministerstva dopravy tak v Blansku letos vyprší jejich platnost zhruba čtyřem a půl tisícům řidičů. Ti by neměli s návštěvou úřadu vyčkávat, aby se vyhnuli zbytečným frontám.

„Více než třetina lidí si již vyměnila řidičský průkaz, kterému brzy skončí platnost. Další sedm set šedesát tisíc lidí v celé České republice ale ještě musí na úřad, pokud chce dál řídit. Jde o řidičské průkazy, které byly vydány v průběhu roku 2007 s platností na deset let, tento rok byl totiž z hlediska počtu vydaných » pokračování na straně 3



Spodní parkoviště s kapacitou osmačtyřiceti parkovacích míst, které slouží návštěvníkům nemocnice od roku 2010, zůstává prozatím nezaplatněno. Foto: S. Mrázek

Tříkrálová sbírka v Blansku vynesla 154 tisíc korun

Letošní Tříkrálová sbírka s motem „Kdo dává, sám nakonec dostává“, skončila velmi úspěšně. Výtěžek je o 130 tisíc korun vyšší než loni. Celková vybraná částka z Blanenska je 1.957.596 korun, přičemž v Blansku včetně jeho částí se vybralo 154 tisíc korun.

„Výtěžek půjde na domácí hospicovou péči, která pomáhá lidem dožít v domácím prostředí, především na zakoupení kompenzačních pomůcek pro tyto lidi,“ uvedla koordinátor

ka Tříkrálové sbírky Marie Sedláková.

Hlavním cílem Charity je především pomoc člověku v nouzi. A nouze může mít mnoho podob – tíseň, krize, samota, obava,

strach z nemoci nebo umírání. Ale i třeba nejistota z budoucnosti. Pomoc prostřednictvím více jak dvaceti služeb cílí na děti, mládež a rodiny, aby zvládaly tíživou situaci např. byto-

vou, vztahové problémy apod. Pracovníci Charity se je snaží provázet a podpořit, aby těžkou situaci zvládly.

V tom všem pomohou vybradaly » pokračování na straně 3

DVA MĚSÍCE PROVOZU ZDARMA
pro všechny nové zákazníky při smlouvě na 24 měsíců

INTERNET KUKI TV BALÍČEK 2v1

alf servis www.alfservis.cz

Změny v systému parkování se prozatím nedotknou dvou parkovišť ve městě

» pokračování ze strany 1
Předpokládám, že instalace dopravních značek samotná není problém, z právního hlediska jde tedy pouze o jejich účinnost?

Přesně tak. S instalací dopravního značení začneme co nejdříve s tím, že dokud nebude vydáno rozhodnutí o umístění doprav-

ního značení, budou značky zakryty. Z toho důvodu nemůže Městská policie řidiče v těchto místech pokutovat, i když strážníci v případech podobných změn dávají řidičům čas, aby se s novou úpravou seznámili a zpočátku případně prohřešky řeší pouze domluvou.

V praxi to tedy znamená, že veškeré avizované změny v systému parkování ve městě platí od 1. února s výjimkou uvedených parkovišť, u kterých změny nastanou až v březnu?

Ano. Řidiči tak budou mít možnost se s novým systémem seznámit a zvyknout si na něho.

V každém případě o přesném termínu, kdy budou chystané změny na uvedených dvou parkovištích platné, budou občané včas informováni, a to minimálně s dvou-týdenním předstihem.

Za rozhovor poděkovala

» Jana Franchi

Na Blanensku letos končí platnost řidičského průkazu více než osmi tisícům řidičů

» pokračování ze strany 1

řidičáků nejvytíženější v historii,“ vysvětluje Radek Gajdošík, vedoucí blanenského odboru vnitřních věcí.

„Z hlediska věku je skupinou, které se výměna týká nejvíce, skupina řidičů ve věku nad jednášedesát let,“ upřesnil Gajdošík s tím, že na uplatnění žádosti o výměnu dokladu mají řidiči v Blansku čtyři dny v týdnu, pouze čtvrtěk není úředním dnem. Lidé se mohou před svou návštěvou na úřadě předem objednat prostřednictvím rezervačního systému na www.blansko.cz.

Nápor na přepážku registru řidičů zatím není nijak výrazný. V případě nutnosti však Blanenský počítají s rozšířením kapacity rezervačních míst po půlhodině. Nyní je systém nastaven na hodinové odstupy.

O nový řidičský průkaz lze požádat už dva měsíce před skončením platnosti a je zcela zdarma, standardní lhůta pro vydání je dvacet dnů. V případě expresního vydání dokladu do pěti dnů si řidiči připlatí pět set korun.

» red

Organizace provozu mateřských škol v letních měsících

Ředitelé mateřských škol po projednání se zřizovatelem oznamují organizaci provozu jednotlivých mateřských škol v Blansku v měsících červenec a srpen 2017.

Mateřská škola	1. týden 03.07.–07.07.	2. týden 10.07.–14.07.	3. týden 17.07.–21.07.	4. týden 24.07.–28.07.	5. týden 31.07.–04.08.	6. týden 07.08.–11.08.	7. týden 14.08.–18.08.	8. týden 21.08.–25.08.	9. týden 28.08.–01.09.
MŠ Rodkovského 2a	X	X	provoz	provoz	X	X	X	X	provoz
MŠ Rodkovského 2b	provoz	provoz	X	X	X	X	X	X	provoz
MŠ Divišova 2a	X	X	X	X	X	X	provoz	provoz	provoz
ZŠ a MŠ Dvorská 26	provoz	provoz	X	X	X	X	X	X	provoz
MŠ Dvorská 30	X	X	X	X			provoz	provoz	provoz
MŠ Dvorská 96	X	X	X	X	provoz	provoz			provoz
MŠ Údolní 8	X	X	provoz	provoz	X	X	X	X	provoz
MŠ Těchov 124	X	X	X	X	X	X	X	X	provoz od 01.09.
MŠ Dolní Lhota	provoz	provoz	X	X	X	X	X	X	provoz

Informace k přijímání dětí na prázdninový provoz v jiné mateřské škole:

- Od 28. srpna 2017 budou v provozu všechny mateřské školy kromě Mateřské školy v městské části Těchov – provoz v této mateřské škole bude zahájen v pá-

tek 1. září 2017.

- K prázdninovému pobytu v jiné mateřské škole budou přijímány děti podle kapacitních možností příslušné mateřské školy.
- Od 29. května do 2. června 2017 mohou zákonní zástupci dítěte u ředitele mateřské školy, kterou

si zvolí k náhradnímu prázdninovému pobytu svého dítěte, osobně vyplnit žádost o přijetí; do konce měsíce června 2017 bude ve správním řízení příslušným ředitelem vydáno rozhodnutí.

- Zákonný zástupce přijaté-

ho dítěte na prázdninový pobyt uhradí předem zálohu na stravné a úplatu za předškolní vzdělávání.

» odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy

Podmínky nájmu bezbariérových bytů v Blansku

Město Blansko je vlastníkem třinácti bezbariérových bytů upravených pro bydlení osob se zdravotním postižením. Žadatelům o bezbariérový byt a následně nájemcům těchto bytů je poskytována ze strany sociálních pracovníků oddělení sociální pomoci podpora a pomoc při řešení jejich nepříznivé sociální situace.

Byty jsou vhodné pro občany, jejichž celkový stav je takový, že nepotřebují komplexní péči a jsou schopni vést poměrně samostatný život ve vhodných podmínkách. Jedná se o dva byty o velikosti 2 + 1, devět bytů o velikosti 1 + 1 a dva byty o velikosti 1 + kk. Bezbariérové byty se pronajímají přednostně žadatelům s trvalým pobytem v Blansku, avšak o nájem může požádat i občan žijící mimo území města.

Žádost o poskytnutí nájmu bezbariérového bytu může podat

osoba se zdravotním postižením, která je zletilá, způsobilá k právním úkonům, bydlící v podmínkách, které jsou vzhledem k jejímu zdravotnímu stavu nevyhovující a má splněny jakékoliv závazky vůči Městu Blansko (vztahuje se i na rodinného příslušníka – manžel, manželka, partner, partnerka). Žádost o nájem bezbariérového bytu může podat také zákonný zástupce nezletilé osoby bydlící v podmínkách, které jsou vzhledem k jejímu zdravotnímu stavu nevyhovující.

Žadatelům o bezbariérový byt a následně nájemcům těchto bytů je poskytována ze strany sociálních pracovníků oddělení sociální pomoci podpora a pomoc při řešení jejich nepříznivé sociální situace. S klienty je udržován kontakt v jejich přirozeném prostředí. Sociální pracovník je nápomocen například při komunikaci s úřady při vyřizování sociálních dávek, při zprostředkování pečovatelské služby, dovážce obědů.

Žádost o nájem bezbariérového bytu se podává na předepsa-

ném formuláři na Odboru sociálních věcí Městského úřadu v Blansku.

Podrobnější informace lze získat na Městském úřadu Blansko, Odboru sociálních věcí, oddělení sociální pomoci, nám. Republiky 1, Blansko, kancelář č. 122, kde je k dispozici také formulář žádosti (nebo ke stažení na www.blansko.cz).

» odbor sociálních věcí

Poradna pro rodinu se zapojí do Národního týdne manželství

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy (Sladkovského 2b, Blansko) se připojuje k Národnímu týdnu manželství akcí „Relaxace a imaginace pro manžele a partnerské páry“, která proběhne 14. února 2017 v 15:00

hodin. S sebou pohodlné oblečení, polštářek, deku. Je třeba se přihlásit předem na tel. 775 870 667 (kapacita míst je omezená). Lektoruje Hana Pelčáková Kubecová.

» odbor sociálních věcí

Město nabízí seniorům rekondiční cvičení za výhodné ceny

Město Blansko zajistilo ve spolupráci s Nemocnicí Blansko speciální nabídku rekondičního cvičení pro seniory pod vedením zkušených fyzioterapeutek v nově otevřené Nemocvičně na Smetanově ulici.

Nabídka cvičení vyhrazeného pro členy Městského klubu důchodců na období únor–březen 2017:

- **STŘEDA 10:00–11:00 h CVIČENÍ PRO SENIORY – ZÁDA A KLOUBY** (prevence bolestí zad a kloubů, prevence rozvoje artrózy)
- **ČTVRTEK 10:00–11:00 h CVIČEBNÍ PROGRAM PRO ŽENY** (posilování břišních svalů a svalů pánevního dna, prevence inkontinence)

Podmínky účasti na lekcích:

1. Zájemci se přihlásí na konkrétní termín u paní Mauli-

sové v MKD (osobně, e-mailem, telefonicky).

2. Členství v MKD (nutné předložit průkaz na recepci Nemocvičny ke kontrole).
3. Úhrada vstupného před každým vstupem na recepci Nemocvičny.
4. Podpis účastníka na prezenční listinu na recepci Nemocvičny. Cena jedné 60minutové lekce pro členy MKD Blansko je stanovena na 35 Kč (polovina běžné ceny). Kapacita je omezena na max. sedmáct účastníků/lekcí/den.

» odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy

Hledáme učitele

na zástup do konce školního roku:

- 2. stupeň (převážná část úvazku dějepis)
- 1. nebo 2. stupeň (matematika – 5. roč., přírodovědné předměty 6. a 8. roč.)

Nástup možný ihned. Vhodné i pro důchodce, studenty posledních ročníků magister. studia. MD. Je možné se dohodnout i na částečném úvazku.

Nabídka se strukturovaným životopisem na reditel@erbenova.cz, tel. 516 412 754, 516 415 651. Informace o škole na www.erbenova.cz



AKCE MĚSTSKÉHO KLUBU DŮCHODCŮ

Přehled akcí plánovaných na únor byl uveřejněn v minulém čísle zpravodaje.

Městský klub důchodců připravuje tyto zájezdy:

Kutná Hora

22. dubna 2017, s komentovanou prohlídkou Chrámu sv. Barbory.

Východní Čechy

17. června 2017, prohlídka zámku v Častolovicích. Díky úsilí majitelky zámku, hraběnky Sternbergové, která mimo jiné patří k významným bytovým architektům a kterou návštěvníci mohou na zámku i potkat, protože zde žije, se tento zámek stal oázou pohody, klidu a krásy. Je to místo, kde se historické věci staly součástí moderního života. Kromě prohlídky zámku se návštěvníci mohou projít rozsáhlou oborou s bílými jely a daňky, obdivovat růžovou zahradu, kde je vysázeno na 200 druhů staromódních růží, které jsou nejkrásnější právě v měsíci červnu. Je zde také galerie, mini zoo a útulná kavárna s restaurací.

Telč

19. srpna 2017, prohlídka zámku, nádvoří a renesanční zámecké zahrady, účast na Historických slavnostech Zachariáše z Hradce a Kateřiny z Valdštejna.

Nabídka rekondičního cvičení pro členy MKD Blansko za výhodné ceny v Nemocvičně na Smetanově ulici v Blansku je uvedena v samostatném článku na této straně zpravodaje.

Zájemci se mohou hlásit v kanceláři MKD u paní Maulisové, nebo na tel. čísle 777 485 839.

V rámci Týdne společných modliteb vybrali peníze pro potřebné

Ve dnech 15.–22. ledna 2017 se konal v Blansku Týden společných modliteb, kterého se účastnili křesťané z blanenských církví. Tématem osmi modlitebních setkání byly modlitby a přímlyvy za děti. Při těchto setkáních probíhala dobrovolná sbírka pro potřebné.

Setkání probíhala v církvi Bratrské jednoty baptistů, Apoštolské církvi, v církvi římskokatolické, církvi Slovo života, církvi Adventistů sedmého dne, Českosloven-

ské církvi husitské a v církvi Křesťanské sbory.

Výtěžek sbírky ve výši osmi tisíc korun byl věnován ve prospěch Základní školy speciální

Blansko Žižkova jako příspěvek na konkrétní rehabilitační pomůcku – snovou houpačku.

» red

Hrátky s historií v časoprostoru nabízí Muzeum Blanenska. Ve dvou nových místnostech

Slavnostní otevření nové interaktivní archeologické a vzdělávací místnosti, nazvané společně Časoprostor pro hrátky s historií, se uskutečnilo za přítomnosti radního Jihomoravského kraje Tomáše Soukala a starosty města Blanska Ivo Poláka v pondělí 20. února. V tento den budou obě nové prostory poprvé představeny i široké veřejnosti.

„Interaktivní místnost bude součástí archeologické expozice. Letos expozici dokončíme a její otevření plánujeme na příští rok. Konceptně je určena především rodinám s dětmi jako klidová zóna s možností samostatně prozkoumat funkci mnoha zajímavých prvků,“ vysvětluje ředitelka muzea Pavlína Komínková.

V první fázi půjde především o prvky mechanické, do budoucna hodlá vedení muzea postupně pořizovat i prvky multimediální. „Muzeum již nyní požádalo kraj o investiční příspěvek na interaktivní převlékárnu, z kožešin se tak návštěvníci muzea během okamžiku virtuálně převléknou do novodobých honosných šatů. Z mechanických prvků pak postupně přibudou další, hra lov sobů, vkládačka s litinovými tva-

ry nebo dřevěný model Nového hradu,“ upřesnila záměry muzea jeho ředitelka.

Již nyní je hlavní součástí nové interaktivní místnosti archeologické pískoviště s replikami nálezu v nálezu v písku je tak ukryta například čepel nože z doby železné.

Úkolem zvědavých návštěvníků bude správné zadání kódu na tajemné skříňce. Ten získají z textů na časové spirále. Odměnou jim bude otevření osvětlených skříňek se zajímavými předměty uvnitř.

Slavnostní otevření čeká i na „Zámeckou obrazárnu“. Ta je primárně zamýšlena jako zázemí pro nově zavedené vzdělávací programy určené především dětem z mateřských či základních škol nebo školní družiny. Muzeum do-

sud za tímto účelem využívalo multimediální sál.

Úpravy obou místností vyšly zhruba na půl milionu korun. Studie z konce roku 2015 byla uhrazena ještě z rozpočtu města Blanska, které je vlastníkem budovy zámku. To ze svého rozpočtu ještě letos uvolní víc jak půl milionu korun na výměnu elektrických rozvodů.

Nové zámecké prostory Blansko otevřou 20. února v 15 hodin za účasti radního Jihomoravského kraje Tomáše Soukala a starosty města Blanska Ivo Poláka. Pro širokou veřejnost bude muzeum v tento den mimořádně otevřeno od 16 do 18 hodin. Od 21. února pak mohou návštěvníci tyto místnosti zhlédnout v obvyklé provozní době muzea.

» Jana Franchi



V jeskyni, která slouží i jako prolézačka, je rovněž umístěna jedna z tajemných skříňek. Foto: J. Franchi



Děti malovaly pro BESIP: Výstavu výtvarných děl dětí na téma doprava a dopravní nehody se podařilo zrealizovat na základě spolupráce s pedagogickými pracovníky škol z Lipovce a Jedovnic. Soubor výkresů je vystaven v budově MěÚ Blansko na nám. Republiky 1 v prvním patře ve vestibulu a v prostorách čekárny úseku přestupků v dopravě. Foto: J. Franchi

XI. ROCKOVÝ

PLES

4. března 2017

Blansko - Dělnák

DĚDA MLÁDEK

illegal band!

HD acoustic

Legendy českého rocku

HD elektrik

CZ i světový rock



Tombola, jídlo, pití a tradičně skvělá nálada.
Nenechte si ujít největší pařbu plesové sezóny!!!

Předprodej vstupenek v infocentru Blanka
tel. 516 410 470. Cena 370,- Kč.

V knihovně pokřtí knihu Hany Lipovské

Křest nové publikace Hany Lipovské *Moderní ekonomie: Jednoduše o všem, co byste měli vědět*, proběhne v pátek 17. února 2017 od 17 hodin v Kulturním středisku Městské knihovny Blansko. Kniha je moderním průvodcem po světě vědy, která ovlivňuje náš každodenní život.

Tato netradičně pojatá učebnice je plná zajímavých příkladů doprovázejících poutavý výklad, pracuje s ukázkami z denního tisku, obsahuje úkoly formou her, křížovek, osmismerek. Jejím cílem není jen předání základních ekonomických znalostí, chce především naučit studenty a další zájemce o ekonomii myslet samostatně, kriticky a ekonomicky.

Ing. Hana Lipovská (roč. 1990) pochází z Letovic. Po maturitě na Gymnáziu Blansko absolvovala obor Hospodářská politika na Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy univerzity, kde dále působí na Katedře ekonomie. Jako analytik spolupracuje s Institutem Václava Klause. V letech 2015–2016 vedla semináře

ekonomie na Gymnáziu Matyáše Lercha v Brně. Od roku 2013 externě spolupracuje s Českým statistickým úřadem a MŠMT ČR. Je autorkou či spoluautorkou knih *Matematika v ekonomii a ekonomice* (2015) a výše zmíněné *Moderní ekonomie: Jednoduše o všem, co byste měli vědět* (2017) a desítek odborných i popularizačních článků.

Za svoji odbornou práci byla oceněna například Cenou rektora Masarykovy univerzity nebo Cenou profesora Františka Vencovského pro mladé ekonomy do 35 let (1. místo za stať Fiskální placebo). V roce 2016 jí bylo uděleno komisi profesora Solowa nejvyšší možné stipendium pro účast na prestižní nobelovské

letní škole ISEO, které se účastnila společně s nositeli Nobelovy ceny za ekonomii Michaellem Spencem, Josephem Stiglitzem a Angusem Deatonem.

Od roku 2014 působí ve výkonném výboru brněnské pobočky České společnosti ekonomické, je také členkou The American Economic Association a Jednoty českých matematiků a fyziků.

Knihu pokřtí a besedy se zúčastní Václav Klaus ml.

Po skončení akce zve autorka přítomné na malé pohoštění s číší vína jako příležitosti k neformálnímu osobním rozhovorům a setkáním.

» Pavel Příkrýl
ředitel Městské knihovny Blansko

KULTURNÍ STŘEDISKO MĚSTA BLANSKA
ve spolupráci s firmou MASPRO
pořádá

ZABIJAČKOVÉ HODY

S KULTURNÍM PROGRAMEM

DOPROVODNÝ PROGRAM
PROGRAMEM BUDE PROVÁZET
ANETA KUKLÍNKOVÁ www.ksmb.cz

SOBOTA
18. 2. 2017
od 9 do 15 hodin

ZÁMECKÝ PARK BLANSKO

Zabijačkové hody pro vás připraví MASPRO HODONÍN – znáte z farmářských trhů

9:00 h ZÁČATEK AKCE
9:30 h ZÁBAVNÝ PROGRAM PRO DOSPĚLÉ (soutěže dvojic)
10:30 h ZÁBAVNÝ ZABIJAČKOVÝ KVÍZ
11:00 h ÁŇA – SVĚT SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ
(Program pro všechny, kteří se cítí být dětmi)
12:00–13:00 h BOURÁNÍ PRASETE
13:00 h DĚTSKÁ SHOW S ÁŇOU A JEJÍMI KAMARÁDY
(čvícení, tancování, zpívání, hra o soutěže)
13:30 h ROMANA STANIČKOVÁ (zpěvačka, vítězka RH faktoru)
14:00 h LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ (show pro děti)

Celým dnem vás bude provázet country-rocková skupina 4 psi z Brna. V jejím podání zazní její populární country písně pro radost, k poslechu i k tanci.

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

NAŠI PARTNÉŘI: CERNA HORA, CAD, PROKOPYL FM 103, HOTEL SLADOVNA, TOP, TAXI, BLANSENSKÝ deník

HC Blansko nabíral nové hokejové naděje

V úterý 24. ledna proběhl na zimním stadionu v Blansku nábor malých hokejistů. Tentokrát v rámci akce Týden ledního hokeje a projektu s názvem Pojď hrát hokej pod záštitou Českého svazu ledního hokeje.

Akce zaznamenala velký ohlas a účast překvapila samotné organizátory. „Jsem příjemně překvapený, kolik dětí dnes přišlo. Přesné číslo sice neznám, ale podle rozdaných dresů to bude asi 40–50 dětí ve věku 4–8 roků. A kdyby jich u hokeje zůstalo pět nebo šest, bude to skvělé,“ komentoval průběh Jindřich Král.

Nábor je určený jak pro kluky, tak pro holky. „Máme asi čtyři nebo pět mladých hokejistek. Dívčí hokej se stává trendem. Asi víte, že máme reprezentační družstva dívek. Chceme být také klubem, kde děvčata budou moci sportovat,“ dodal.

V náborový den se děti seznámily s hokejem prostřednictvím hry. Pomocí honičky, sbírání puků, přenášení míčků nebo objíždění překážek by se měly dopracovat k hokejovým dovednostem. Pro takhle malé děti má být hokej především hra a zábava. Zatímco děti bruslily, rodiče dostali přihlašovací formuláře, všechny potřebné informace ohledně tréninků, finanční náročnosti a kontaktů na trenéry.

Tento den dětem s prvními kroky na ledě pomohli blanenští odchovanci, kluci, kteří v Blansku vyrůstali a mají blanenskému hokeji co dát. Přišel Roman Meluzín i se svým synem, který také hokejově vyrůstal v Blansku. Ale i bratři Králové, kteří hrají dnes hrají v klubech v Přerově nebo v brněnské Kometě. První kroky ale udělali na zimním stadionu

v Blansku. „Ať děti vidí, že i od nás lze dojít do nejvyšších hokejových klubů,“ říká Král.

Projekt s názvem „Pojď hrát hokej“ potrvá tři roky a opakovat se bude dvakrát do roka. Jednou v lednu a poté v září. Všechny potřebné informace zájemci najdou na webových stránkách www.hcblansko.eu. Mohou se také přijít podívat na zimní stadion na tréninky přípravky každé úterý a čtvrtek od 16:45 do 17:45 hodin. Náborový trénink je každou sobotu od 9 do 10 hodin.

Do projektu se blanenský hokejový klub přihlásil, aby rozšířil členskou základnu. Nábor cílí na děti ve věku 4–8 let, která je

ideální pro nastartování nového hokejisty nebo hokejistky. Jde o to je zaujmout a získat jich pro hokej co nejvíc, aby se v Blansku zase ve větším hrály soutěže starších a mladších žáků.

„V minulosti byl mládežnický hokej v útlumu, chceme ho v Blansku znovu nastartovat. Cílem je také udržet děti co nejdéle v Blansku. Brněnské kluby nám ty nejtalentovanější přebírají někdy v páté šesté třídě. Na druhou stranu jsme zase rádi, pokud se naše mládež dostane do takového klubu, jakým je např. Kometa Brno,“ zakončil Král.

» Stanislav Mrázek



Malé hokejové talenty vítal na zimním stadionu velký pouťáč a prezident klubu HC Blansko Jindřich Král. Od něho dostali rodiče první informace a děti dres, propisku a kartu hokejisty. Na ledě mezitím trenéři připravky vytvořili improvizovanou překážkovou dráhu z pneumatik, dřevěných desek a malých branek.

Foto: S. Mrázek

Blanenští ocenili nejúspěšnější sportovce města za uplynulý rok

Anketu Nejlepší sportovec města Blanska organizuje sportovní komise při Radě města Blanska. V rámci sportovního plesu v Dělnickém domě bylo v sobotu 28. ledna slavnostně vyhlášeno deset jednotlivců, tři sportovní kolektivy, dva nejlepší trenéři a jedna osobnost, která se v roce 2016 nejvíce zasloužila o zviditelnění města na sportovním poli.

Jednotlivci (bez určení pořadí):

- Pavla Štoudková – běh – střední tratě – TJ Asociace sportovních klubů, z. s.
- Ondřej Maulis – biketriál – Biketriál Blansko
- Štěpán Šváb – in-line brusle – Bruslárna.cz
- Václav Kolář – biketriál, cyk-

- lotriál – ÚAMK Biketriál Blansko
- Dominika Bezdíčková – běh, MTB – Road Cross team Blansko
- Jan Vencel – plavání – TJ Asociace sportovních klubů Blansko, z. s.
- Martin Kakáč – biketriál – Biketriál Blansko

- Lucie Kučerová – triatlon – ACT leraK Blansko
- Hana Koprivová – plavání – TJ Asociace sportovních klubů Blansko, z. s.
- Jana Kakáčová – triatlon, běh, canicross – Elite Sport Team

Kolektivy:

- Fotbalové družstvo mladších dorostenců – FK Blansko
- Atletický tým 2. ligy žen – TJ ASK Blansko, z. s.
- Družstvo minivolejbalu – TJ ASK Blansko, z. s.

Trenérské osobnosti:

- Bohumil Kazda – atletika – TJ ASK Blansko, z. s.
- Zdeněk Veselý – fotbal – FK Blansko

Osobnost blanenského sportu:

- Karel Pařil – kuželky – Klub kuželkářů zdravotně postižených Dolní Lhota.

» red



Nejúspěšnější sportovci Blanska byli vyhlášeni na 2. Sportovním plese v Dělnickém domě v Blansku. Ocenění převzali z rukou starosty Ivo Poláka a místostarosty Jiřího Chry. Foto: S. Mrázek

Z redakční pošty:

Plavci začali závodní sezonu 2017 v Hustopečích

Z tradičních prvních závodů v novém roce „Hustopečského džbánku“ přivezlo pětadvacetičlenné blanenské družstvo celkem dvaadvacet zlatých medailí.

Dvacet jich bylo z individuálních startů, dvě ze štafet.

Letošního čtyřladvacího ročníku se zúčastnilo šest pozvaných klubů Jihomoravského kraje. Tři zlaté medaile si pověsili na krk současní nejlepší plavci ASK Blansko Jan Reka, Anna Kučerová a Milan Kučera. Zbývající zlata pro Blansko vybojovali: Stela Hanzlíčková, Anna Šťávnová, Irena Novotná, Petra Wutková, Matěj Měšťan, Roman Hanusynec a Jáchym Jirků.

Za vítězství v hlavním závodě, kterým byla pro mladší plavce padesátka a pro starší stovka prsa, se rozdávaly jako každý rok hustopečské džbánky. Blanenští si odnesli dva zásluhou Anny Kučerové v kategorii mladšího žactva a Milana Kučery v kategorii staršího žactva.

Vítězství si připsaly také kraulové štafety dívek i hochů. Děvčata startovala ve složení Lucie Vybíhalová, Petra Wutková, Nikola Prudká a Anna Kučerová

a chlapi nasadili sestavu Tomáš Jašek, Milan Kučera, Jan Reka a Jáchym Jirků.

» Věra Vencelová
ASK Blansko



Jeden z hustopečských džbánků vybojoval v kategorii staršího žactva Milan Kučera. Foto: archiv autorky

Trenér Olympie Blansko Ivo Kučera získal významné ocenění Trenérský objev roku 2016

Česká baseballová asociace každým rokem uděluje ocenění významným trenérským osobnostem, které vybírá sedmičlenná odborná komise z několika stovek trenérů z celé republiky. Trenérské ceny za rok 2016 byly vyhlášeny na 17. ročníku Horské trenérské kliniky, která se konala ve dnech 20.–22. ledna a již se zúčastnilo více než 150 baseballových trenérů.

V rámci trenérských anket byli vyhlášeni tři vítězové v kategorii Trenér roku, Trenérský objev roku a Celoživotní trenérský přínos.

Obrovským potěšením a pocoutou pro blanenský baseball bylo vyhlášení druhé trenérské ceny „Trenérský objev roku“, kterou zasluženě získal hlavní trenér blanenského baseballového a softbalového klubu Olympie Blansko, dík a srdcař Ivo Kučera, který je koučem mužského A-týmu.

Ivo Kučera má se svým týmem za sebou náročnou, ale velmi úspěšnou uplynulou sezónu. Blanenský mužský baseball se opět dostal mezi českou baseballovou elitu, kdy se se svými svěřenci dokázal probíjet zpět do Extraligy, nejvyšší české baseballové soutěže. Příslušnost k české mužské baseballové špičce potvrdil se svým týmem účastí v turnaji Final Four Českého baseballového poháru, který patřil nejlepšímu čtyřem mužským týmům roku.

Blanenská sestava, složená čistě z blanenských odchovanců Olympie, po cestě do Final Four porazila pod vedením trenéra Kučery i dva stávající extraligové týmy Techniku Brno a Hrochy Brno. Sladkou tečkou za dlouhou, ale úspěšnou, sezónou byl získání stříbrných medailí a poháru pro vicemistry 1. ligy.

Ivo Kučera je jedním ze spoluzakladatelů klubu Olympie Blansko a těch, kdo přivedli do Blanska v roce 1988 tehdy neznámý sport baseball. V klubu působí nepřetržitě s výjimkou let

1997–1999, kdy hrál za brněnské Draky. Po návratu do Blanska byl hrajícím trenérem Olympie. Od roku 2014 vede A-tým jako hlavní trenér. Zásluhou Ivo Kučery se podařilo dostat zpět do Blanska několik výborných hráčů, odchovanců Olympie, a postavil tým, který je nyní právem součástí extraligové soutěže. Sám Kučera je historicky nejlepším blanenským pákařem a za dobu svého aktivního hráčského působení si zajistil přední místo v celorepublikové tabulce v počtu odpálených homerunů.

„Ocenění si samozřejmě velmi

vážím a mám z něho radost. Nicméně vnímám ho jako úspěch, který je zásluhou celého týmu. Těší mne, co hoši v uplynulé sezóně dokázali, a věřím, že nás čeká krásná a zajímavá sezóna v Extralize, kdy se budeme snažit dostat ze sebe maximum. Doufám, že budou extraligová utkání atraktivní i pro blanenské diváky a že nás přijdou podpořit,“ těší se Kučera.

Ivo Kučerovi patří obrovská gratulace a velké díky za přínos blanenskému sportu.

» Radka Sitarová
za klub Olympie Blansko



Trenérským objevem roku 2016 se stal trenér A-týmu Olympie Blansko Ivo Kučera. Foto: archiv Olympie Blansko

INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis

Zpravodaj města Blanska

Vychází 2x měsíčně. V nákladu 9080 výtisků je dodáván zdarma do schránek domácností a firem v Blansku a jeho městských částech. Vydává KSMB, Hybešova 1, 678 01 Blansko, tel. 516 412 155, fax 516 414 760, e-mail: zpravodaj@blansko.cz, IČ: 163848. Šéfredaktor Jaroslav Jeřábek, redaktor Stanislav Mrázek, e-mail: mrazek@blansko.cz, redaktorka Bc. Jana Franchi, e-mail: franchi@blansko.cz. Registrační číslo MK E 11489. Nevyžádané příspěvky se nevracejí, za obsahovou správnost materiálů ručí autoři. Sazba Ideal studio Brno, tisk VLTAVA LABE MEDIA, a. s. – tiskárna Novotisk Olomouc. Přehled uzávek jednotlivých vydání na www.blansko.cz/media/zpravodaj-mesta-blanska/. Tiskové chyby vyhrazeny.